
Druhé vydanie tejto zbierky povestí  je možné zakúpiť u vydavateľa:  vydavatel. sk. ,  
cez  webovú adresu   https://www.vydavatel.sk/kniha/kral-matej-pod-maninom-0, v  kníhkupectvách,  
alebo  na  webových portáloch iných vydavateľstiev.   

             Publikáciu z verejných zdrojov podporil Fond na podporu umenia 
 

POĎAKOVANIE za pomoc 

a podporu pri druhom vydaní  
krásnej zbierky povestí nielen pre deti  

 

Štefan Meliš :   

 Kráľ Matej pod Manínom 

Prvé vydanie knihy bolo ocenené cenou 
Ministerstva kultúry SR ako Najkrajšia kniha 
Slovenska 2002 v kategórii Literatúra pre deti 
a mládež. Jej druhé doplnené vydanie si čitatelia 
môžu prečítať od októbra 2018. Zámerom 
opätovného vydania knižky bolo urobiť radosť 
všetkým, ktorým sa prvé vydanie neušlo, ale aj 
urobiť radosť autorovi k jeho krásnemu životnému 
jubileu 90 rokov, ktoré v septembri oslávil.  

 
Knižka je doplnená o niekoľko úvodných komentárov autora k vybraným povestiam. Starodávne, 
tajuplné i žartovné príbehy, zvesti a povesti z Javorníkov a Strážovských vrchov, príbehy o 
svetlonosoch, vílach, pokladoch, zberateľ zapisoval od rozprávačov na posiedkach, priadkach, 
driapačkách, za ďalšími pochodil okolité chotáre.  
 
Povesti vybral a prerozprával Stanislav Muntág, ktorý sa aj tentokrát podujal doplnené texty autora 
„učesať“ a pútavo povkladať k tým povestiam, kde je vhodné ešte čo-to doplniť, ozrejmiť, podfarbiť...  
 

A tak znova môžeme nahliadnuť do nevšedného sveta našich pra-pra-pra... skrátka našich otcov 
i materí. Už známych päťapäťdesiat príbehov o svetlonosoch, vílach, pokladoch, či o tajomnej grófke 
Baláži–Gáborke nás zavedú do Považskej Bystrice a jej okolia. Odkryjú nám Papradniansku dolinu, 
odhalia, prečo sa skalné bralo volá Cigánka, prečo sa krivá dedina nazýva Rovné. Prevedú nás 
históriou od pohanských čias, cez osídľovanie z ďalekej Ukrajiny, tatárske výboje, vysťahovalectvo do 
Ameriky až po odboj počas druhej svetovej vojny. V poslednej kapitole nájdeme súčasnosť v stručnom 
historickom náčrte jednotlivých obcí.  

 
Veríme, že opätovné vydanie potešilo a poteší mnohých záujemcov. 

 
Prvé aj druhé vydanie knihy sa nachádza vo fonde Považskej knižnice v Považskej Bystrici 
  


